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ATA 009/2022 

5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 

Com a ausência do presidente Alcides Borges Saldanha, devidamente justificada, às 

dezoito horas, no dia vinte e oito de março de dois mil e vinte e dois (28/03/2022), o 

vice-presidente, Tiago Variza, declara aberta a quinta sessão ordinária do ano de 

dois mil e vinte e dois e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede à 

1ª secretária, vereadora Mariely Pereira Moreira, que proceda a leitura do extrato da 

ata da sessão anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de 

whatsapp. Após, coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede que 

a 1ª secretária que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA:  Indicação n.º 

009/2022 - vereador Alcides Borges Saldanha; Indicação n.º 010/2022 - vereador 

Aguinaldo Paz de Moura; Indicação n.º 011/2022 - vereadora Mariely Pereira 

Moreira; Indicação n.º 012/2022 - vereadora Mariely Pereira Moreira; Indicação n.º 

013/2022 - vereador Ataíde de Albuquerque; Indicação n.º 014/2022 - vereadores 

Daniela Kunrath da Luz e Tiago Variza; Indicação n.º 015/2022 - vereadora Daniela 

Kunrath da Luz; Ofício n.º 44/2022 do Executivo Municipal; Projeto de Lei n.º 

007/2022 - Executivo Municipal, Súmula: Dispõe sobre a aquisição e fornecimento 

de absorventes higiênicos para alunas da rede pública de educação e mulheres em 

estado de vulnerabilidade social; Projeto de Lei n.º 008/2022 - Executivo Municipal, 

Súmula: Institui o Programa Permanente de Recuperação Fiscal de Santa Maria do 

Oeste - REFISAM e dá outras providências. O vice-presidente informa que as 

proposições e as atas ficam disponíveis no site da câmara. Declara aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE: Cede a palavra para o vereador Aguinaldo Paz de Moura: 

Inicia parabenizando as classes de trabalhadores do município. Fala sobre a PL 2564 

e que espera que o projeto saia do papel. Comenta sobre a PEC 22, que trata sobre 

o piso salarial para os agentes comunitárias e combate as endemias e que está 

aguardando a regulamentação e incentivo financeiro o mais rápido possível. 

Parabeniza a escola de futsal TK, pelo evento esportivo. E pede ao secretário de 

esporte que olhe com carinho para o esporte do município. O vice-presidente cede 

a palavra a vereadora Daniela Kunrath da Luz: Começa falando sobre a indicação 
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que fez, com o pedido da implantação do projeto de Manchester, que é um sistema 

de triagem usado mundialmente em unidades hospitalares que consiste na 

classificação de risco por cores. Diz que seria de grande valia, podendo assim fazer 

um atendimento mais justo para todos. Parabeniza a secretaria da agricultura pelo 

desenvolvimento e o curso de alho que ocorrerá nos próximos dias. Parabeniza 

também a secretaria da assistência social, que em decorrência a chuva de granizo, 

foram atingidas muitas casas de famílias carentes, e hoje felizmente já foram 

beneficiados com as telhas. Fala sobre a animação das crianças, no evento 

esportivo. O vereador Aguinaldo pede aparte e fala sobre a intenção dos alunos e 

professor, em tornar a escolinha de futsal em uma associação, para receberem 

recursos através da secretaria, município e afins. A vereadora Daniela, complementa 

que a ideia seria de grande valia, pois assim beneficiaria aqueles que não tem 

condições. O vice-presidente cede a palavra à vereadora Laurinda Lopes Damião: 

Começa fazendo um requerimento para patrolamento e cascalhamento na 

comunidade do Reservado. Agradece as lideranças que estiveram reunidas junto ao 

deputado Nereu Moura. O vice-presidente deixa livre a palavra à vereadora Mariely 

Pereira Moreira: Parabeniza os envolvidos com a disponibilidade em ajudar no 

evento esportivo da escolinha de futsal. Fala também sobre a indicação feita em 

respeito a balança de pesagem dos caminhões, e pede ao executivo esteja 

encaminhando para uma melhor durabilidade no asfalto. O vereador João Alex pede 

aparte e fala sobre os caminhões da Klabin, de que seriam estes que estariam acima 

do peso, e que comunicando a empresa, o problema seria resolvido. A Vereadora 

Mariely comenta também que em conversa com o secretário do esporte, foi 

informado pelo prefeito, que será aberta vagas para estagiários nessa função. Que 

já tem em vista um pessoal que tem treinamento em futebol e vôlei, para que faça 

atividades com as crianças no contra turno. Parabeniza o Zacarias, que faz o 

treinamento dos meninos do bairro Santo Antônio sem reciprocidade, apenas pela 

alegria de ver as crianças. Deixa sua decepção ao executivo, em relação ao projeto 

Paraná Cidadão, que foi aprovado e por falta de funcionários foi cancelado. O 

vereador Aguinaldo pede aparte e fala que se solidariza em relação ao cancelamento 

do Paraná Cidadão, já que muitos cidadãos não vão ser beneficiados. O vice-
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presidente vereador Tiago Variza: Fala sobre a indicação que fez com a vereadora 

Daniela sobre a regularização fundiária urbana, e diz eu é de suma importância para 

o município, pois arrecadaria recursos e valorizaria o mesmo. Declara aberta a 

ORDEM DO DIA. Coloca em discussão o Projeto de Lei n.º 003/2022 do Legislativo 

Municipal com a Súmula: Concede o título de Cidadão Honorário ao senhor Vanderlei 

Antônio Galafassi, pelo reconhecimento de toda a sociedade santa-mariense devido 

ao trabalho como médico que desenvolveu em nosso município e dá outras 

providencias. Deixa livre a palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em única votação 

o Projeto de Lei n.º 003/2022 do Legislativo Municipal com a Súmula: Concede o 

título de Cidadão Honorário ao senhor Vanderlei Antônio Galafassi, pelo 

reconhecimento de toda a sociedade santa-mariense devido ao trabalho como 

médico que desenvolveu em nosso município e dá outras providencias e é aprovado 

por unanimidade. Coloca em discussão o Projeto de Lei n.º 006/2022 do Executivo 

Municipal com a Súmula: Cria cargos de engenheiro civil para provimento efetivo e 

dá outras providencias. Deixa livre a palavra. O vereador Aguinaldo pede a palavra, 

e fala sobre a questão de vagas de engenheiro para o município e fala que segundo 

o prefeito, ia ser contratado dois engenheiros. O vereador Tiago complementa 

falando sobre as responsabilidades que os engenheiros tem. A vereadora Daniela, 

fala que é preciso mais um engenheiro na administração já que um estaria 

sobrecarregado sobre todas as demandas. O vice-presidente coloca em única 

votação o Projeto de Lei n.º 006/2022 do Executivo Municipal com a Súmula: Cria 

cargos de engenheiro civil para provimento efetivo e dá outras providencias e é 

aprovado por unanimidade. Coloca em discussão o Regime de Urgência ao Projeto 

de Lei n.º 008/2022 do executivo municipal com a Súmula: Institui o Programa de 

Recuperação Fiscal de Santa Maria do Oeste – Refisam. Deixa livre a palavra. 

Ninguém se manifesta. Coloca em votação o Regime de Urgência ao Projeto de Lei 

n.º 008/2022 do executivo municipal com a Súmula: Institui o Programa de 

Recuperação Fiscal de Santa Maria do Oeste – Refisam e é Aprovado por 

unanimidade. Coloca em discussão o Projeto de Lei n.º 008/2022 do executivo 

municipal com a Súmula: Institui o Programa de Recuperação Fiscal de Santa Maria 

do Oeste – Refisam. Deixa livre a palavra. O vereador Aguinaldo pede a palavra e 
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agradece por ter sido colocado em votação o projeto do Refisam. O vereador João 

Alex fala que esperava que viesse o desconto total. O vice-presidente coloca em 

votação o Projeto de Lei n.º 008/2022 do executivo municipal com a Súmula: Institui 

o Programa de Recuperação Fiscal de Santa Maria do Oeste – Refisam e é aprovado 

por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: A vereadora Mariely, 

agradece a todos os vereadores pelo apoio pela indicação feita ao Dr. Vanderlei. Diz 

que vão estar convidando a população para virem prestigiar a moção. O vereador 

Aguinaldo parabeniza a vereadora Mariely pela indicação, fala que é uma 

homenagem merecida. A vereadora Daniela faz um requerimento verbal. O vice-

presidente Tiago Variza convida a todos as a 2ª Audiência Pública de Revisão do 

Plano Diretor Municipal, quinta-feira, dia 31/03 as 19 horas na Câmara. Declara 

encerrada a sessão. 

 

_____________________   ______________________   _____________________ 

 Alcides Borges Saldanha                Tiago Variza                 Mariely Pereira Moreira 

            Presidente                         Vice-Presidente                   Primeira Secretária                                    

                                                        

 
____________________    ____________________     _______________________    

Daniela Kunrath da Luz          Aguinaldo Paz de Moura     Ataide de Albuquerque    

   Segunda Secretária                       Vereador                              Vereador 
 

 
 

____________________    ______________________   _____________________          

Jauri Fernandes de Abreu           João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

      Vereador                                       Vereador                           Vereadora            


